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Subiectul I

Harta de mai jos se referă la cerințele A–E. 
Pe hartă sunt marcate cu litere (A, B, C...)  state și cu numere (1, 2, 3...) 

orașe-capitală.

A. Precizați:
1. numele statului marcat pe hartă cu litera F;
2. numele orașului-capitală marcat cu cifra 1.

2 x 2 p. = 4 p.
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TESTUL 25



B. Scrieți pe foaia de test răspunsurile corecte care completează afirmațiile de mai
jos:

1. Orașele Anvers, Liège și Bruxelles se află pe teritoriul statului marcat pe hartă
cu litera ……..

2. Statul marcat pe hartă cu litera G se numește …………….
3. Orașul-capitală Berna se află pe teritoriul statului marcat pe hartă 

cu litera ……
3 x 2 p. = 6 p.

C. Scrieți pe foaia de test litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fie-
care dintre afirmațiile de mai jos:

1. Capitala statului marcat pe hartă cu litera D se numește:
a. Zagreb; b. Sarajevo; c. Podgorica; d. Tirana.

2. Orașul-capitală marcat cu cifra 4 se numește:
a. Skopje; b. Belgrad; c. Zagreb; d. Ljubljana.

3. Statul marcat cu litera C se numește:
a. Slovenia;b. Serbia; c. Muntenegru; d. Bosnia și Herțegovina.

4. Fluviul Tamisa străbate capitala statului notat cu litera:
a. B; b. E; c. I; d. H.

5. Capitala marcată pe hartă cu 14 este:
a. Roma; b. Valletta; c. Atena; d. Andorra la Vella.

5 x 2 p. = 10 p.

D. Precizați trei deosebiri între clima statului marcat pe hart, cu litera A și clima
statului marcat cu litera F.

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de climă:
factorii genetici, tipul de climă, temperaturi medii anuale/vara/iarna, precipitații medii
anuale, vânturi.

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi prezentate
comparativ și nu separat.

3 x 2 p. = 6 p.

E. 1. Explicați abundența pădurilor de conifere în statul marcat pe hartă cu 
litera B.

2. Explicați faptul că densitatea populației (272 loc./km2) este mare în statul
notat cu litera E.

2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul I = 30 p.
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Subiectul II

Harta de mai jos se referă la cerințele A–E. Pe hartă sunt marcate cu litere
unități de relief și cu numere de la 1 la 12 orașe și râuri.
A. Precizați:

1. numele orașului marcat cu numărul 10;
2. numele râului marcat cu cifra 4.

2 x 2 p. = 4 p.

B. Scrieți pe foaia de test răspunsurile corecte care completează afirmațiile de mai
jos:

1. Râul marcat cu cifra 1 se numește ………..
2. Orașul Satu Mare este situat în unitatea de relief marcată cu litera …….
3. Orașul marcat pe hartă cu cifra 8 este străbătut de râul……..

3 x 2 p. = 6 p.

C. Scrieți pe foaia de test litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare
dintre afirmațiile de mai jos:

1. Influențe climatice submediteraneene pătrund în subunitatea de relief
marcată pe hartă cu litera:

a. C; b. E; c. F; d. G.
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2. Solurile din clasa molisoluri (tip cernoziom) ocupă suprafețe întinse în uni-
tatea de relief marcată pe hartă cu litera:

a. C; b. E; c. F; d. H.

3. Orașul marcat pe hartă cu cifra 9 se numește:
a. Brăila; b. Galați; c. Tulcea; d. Vaslui.

4. O resursă de subsol din subunitatea de relief marcată cu litera D o constituie:
a. minereul de fier;b. petrolul; c. minereurile neferoase; d. marmura.

5. Râul marcat pe hartă cu cifra 5 se numește:
a. Argeș; b. Buzău; c. Ialomița; d. Siret.

5 x 2 p. = 10 p.

D. Precizați trei deosebiri între relieful unității marcate pe hartă cu litera E și re-
lieful unității marcate cu litera G.

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefu-
lui: mod de formare, tipuri de roci pe care s-a format relieful, altitudini, gradul de frag-
mentare, tipuri genetice de relief, orientarea culmilor și  a văilor principale, alte aspecte
specifice referitoare la relief.

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele trei deosebiri vor fi pre-
zentate comparativ și nu separat.

3 x 2 p. = 6 p.

E. 1. Precizați o cauză a existenței reliefului glaciar în unitatea de relief mar-
cată pe hartă cu litera H.

2. Prezentați o cauză a absenței etajului de vegetație alpin în unitatea de relief
marcată pe hartă cu litera C.

2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul II = 30 p.

Subiectul III

Tabelul de mai jos redă producția de energie electrică obținută în România în
anul 2015 (producție totală, producție din hidrocentrale, termocentrale și centrale
nucleare).
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Total Hidrocentrale Termocentrale Centrale 
nucleare

Energie electrică 
produsă (mld. kwh/an) 63,1 16,5 26,4 10,7



A. Precizați:
1. Tipul de centrală electrică din care se obține cea mai mare producție de

energie electrică.
2. Valoarea producției de energie electrică obținută din energie nucleară.
3. Valoarea producției de energie electrică obținută din alte tipuri de centrale

(eoliene, solare).
3 x 2 p. = 6 p.

B. 1. Menționați două avantaje ale energiei electrice produse în hidrocentrale.
2. Menționați două avantaje ale obținerii energiei electrice din centrale 

eoliene.
2 x 2 p. = 4 p.

C. Pentru Italia, precizați:
1. Numele unui stat situat în interiorul ei.
2. Numele a două state vecine membre ale Uniunii Europene.
3. Numele unui vulcan și al unei câmpii.
4. Numele a două râuri (fluvii).
5. Numele unei insule care îi aparține.

8 p.
D. Aveți în vedere datele din tabelul de mai jos.

Precizați:
1. Numele mării unde se află cel mai mare port.
2. Numele a două porturi situate în apropiere unul față de celălalt.
3. Numele unui fluviu cu estuar la vărsarea căruia se află unul dintre porturile

Hamburg sau Rotterdam.
8 p.
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Porturi Țara Mărfuri transportate (mil. t) 

Rotterdam Olanda 461,2  

Anvers Belgia 214,1 

Hamburg Germania 138,1  

Algeciras Spania 96,9  

Amsterdam Olanda 96,0  



E. În tabelul de mai jos este prezentată evoluția numărului de locuitori în trei state
ale Uniunii Europene între anii 2008 și 2018.

1. Calculați creșterea totală a numărului de locuitori în cele trei state ale 
Uniunii Europene, între 2008 și 2018.

2. Precizați numele statului a cărui populație a crescut cu peste ½ din creșterea
totală.

2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul III = 30 p.

Total punctaj (I, II, III) = 90 p.
Din oficiu = 10 p.

Total test = 100 p.
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Statul Populația 
(mil. loc. în 2008)

Populația 
(mil. loc. în 2018) 

Austria 8,3 8,7 

Spania 45,5 46,4  

Polonia 38,1 38,4  



Subiectul I

Harta de mai jos se referă la cerințele A–E. 
Pe hartă sunt marcate prin litere (A, B, C...) state și prin numere orașe-capitală.
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A. Precizați:
1. numele statului marcat pe hartă cu litera G;
2. numele orașului-capitală marcat cu 1.

2 x 2 p. = 4 p.

B. Scrieți pe foaia de test răspunsurile corecte care completează afirmațiile de
mai jos:

1. Orașele Bordeaux, Lyon și Marsilia se află pe teritoriul statului marcat cu 
litera ……..

2. Statul marcat cu litera E se numește …………….
3. Orașul-capitală Helsinki se află pe teritoriul statului marcat cu litera ……

3 x 2 p. = 6 p.

C. Scrieți pe foaia de test litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fie-
care dintre afirmațiile de mai jos:

1. Capitala statului marcat cu litera B se numește:
a. Belgrad; b. Sarajevo; c. Sofia; d. Zagreb.

2. Orașul-capitală marcat cu cifra 7 se numește:
a. Zagreb; b. Belgrad; c. Sarajevo; d. Ljubljana.

3. Statul marcat cu litera C se numește:
a. Belarus; b. Estonia; c. Letonia; d. Lituania.

4. Fluviul Dunărea străbate capitala statului notat cu litera:
a. A; b. B; d. H; d. C.

5. Capitala marcată pe hartă cu cifra 6 este:
a. Berna; b. Zürich; c. Viena; d. Praga.

5 x 2 p. = 10 p.

D. Precizați trei deosebiri între clima statului marcat pe hartă cu litera A și clima
statului marcat cu litera H.

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de climă:
factorii genetici, tipul de climă, temperaturi medii anuale/vara/iarna, precipitații medii
anuale, vânturi.

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi prezentate
comparativ și nu separat.

3 x 2 p. = 6 p.

E. Prezentați două caracteristici ale poziție statului notat cu litera G.
2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul I = 30 p.
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Subiectul II

Harta de mai jos se referă la cerințele A–E. Pe aceasta sunt marcate prin litere
(A, B, C...) unități de relief, iar prin numere de la 1 la 12orașe și râuri.

A. Precizați:
1. numele orașului marcat cu 11;
2. numele râului marcat cu cifra 3.

2 x 2 p. = 4 p.

B. Scrieți pe foaia de test răspunsurile corecte care completează afirmațiile de
mai jos:

1. Râul marcat cu cifra 1 se numește ………..
2. Orașul Botoșani este situat în unitatea de relief marcată cu litera …….
3. Orașul marcat cu cifra 7 se numește……..

3 x 2 p. = 6 p.

C. Scrieți pe foaia de test litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fie-
care dintre afirmațiile de mai jos:

1. Influențe climatice pontice pătrund în subunitatea de relief marcată cu litera:
a. A; b. E; c. F; d. G.

2. Râul marcat pe hartă cu cifra 5 se numește:
a. Barcău; b. Crișul Repede; c. Crișul Negru; d. Crișul Alb.
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3. Orașul marcat pe hartă cu cifra 8 se numește:
a. Craiova; b. Pitești; c. Râmnicu-Vâlcea; d. Slatina.

4. O resursă de subsol din subunitatea de relief marcată cu litera E o constituie:
a. minereul de fier;b. petrolul; c. gazul metan; d. cărbunii.

5. Râul marcat pe hartă cu cifra 4 se numește:
a. Mureș; b. Târnava Mică; c. Târnava Mare; d. Olt.

5 x 2 p. = 10 p.

D. Precizați trei deosebiri între relieful unității marcate pe hartă cu litera D și 
relieful unității marcate cu litera F.

Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale reliefu-
lui: mod de formare, tipuri de roci pe care s-a format relieful, altitudini, gradul de frag-
mentare, tipuri genetice de relief, orientarea culmilor și  a văilor principale, alte aspecte
specifice referitoare la relief.

Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele trei deosebiri vor fi pre-
zentate comparativ și nu separat.

3 x 2 p = 6 p.

E. 1. Precizați o cauză a producerii inundațiilor în unitatea de relief marcată pe
hartă cu litera F.

2. Explicați faptul că în unitatea de relief marcată cu litera E densitatea
populației este redusă.

2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul II = 30 p.

Subiectul III

Aveți în vedere tabelul de mai jos, care cuprinde date referitoare la structura
producției de energie electrică.

Statul 
Energie electrică produsă (mld. kwh/an)

Total Hidroelectrică Termoelectrică Atomoelectrică 

Germania 612,3 18,7 331,8 86,8

Franța 542,0 53,8 32,1   419,0

Regatul Unit 319,1 6,2 168,1 63,9 

Italia 285,3 37,5 200,3 –  

Spania 265,5 27,6 115,0 54,8  
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A. Precizați:
1. criteriul de ordonare al statelor;
2. statul cu cea mai mare producție de energie electrică produsă în atomo-

centrale.
2 x 2 p. = 4 p.

B. Explicați:
1. Ponderea redusă a termoenergiei în Franța.
2. Producția redusă de hidroenergie în Regatul Unit.
3. Producția ridicată a energiei termoelectrice în Germania.

3 x 2 p. = 6 p.

C. Pentru Spania, precizați:
1. numele a două țări vecine;
2. denumirea a două fluvii;
3. tipul predominant de vegetație;
4. denumirea a două orașe-porturi situate la Marea Mediterană;
5. denumirea a două unități de relief.

5 x 2 p. = 10 p.

D. Tabelul de mai jos cuprinde date referitoare la producția de gaze naturale,
petrol și capacitatea de rafinare în cinci țări europene, în anii 2008 și 2018.

Pe bazta datelor din tabel, precizați:
1. denumirea a două țări a căror capacitate de rafinare a crescut între 2008 și

2018;
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State Ani Gaze naturale
(mld. m3) Petrol (mil. t) Capacitatea 

de rafinare (mil. t) 

Germania 
2008 16,3 2,8 120,6   

2018 7,8 2,1 103,1 

Regatul Unit 
2008 69,9 69,4 92,6  

2018 42,0 45,4 61,2  

Polonia 
2008 5,7 1,8 24,6   

2018 5,7 1,0 27,8  

Olanda 
2008 85,6 1,7 61,1 

2018 46,4 1,0 64,5  

România 
2008 12,2 4,7 25,8   

2018 11,1 3,7 12,3  



2. denumirea țării cu cea mai mare scădere a producției de petrol între 2008
și 2018;

3. denumirea țării cu cea mai mare producție de gaze naturale în anul 2018.
3 x 2 p. = 6 p.

E. Explicați:
1. ponderea mare a hidroenergiei în Norvegia;
2. temperaturile mai ridicate întâlnite iarna pe fațada vestică a Europei, față

de cele din centru și est.
2 x 2 p. = 4 p.

Subiectul III = 30 p.

Total punctaj (I, II, III) = 90 p.
Din oficiu = 10 p.

Total test = 100 p.
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E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru: 1. teritoriul mai fragmentat al Greciei (cu
multe insule şi relief montan) reduce posibilitatea construirii căilor ferate pe întreaga
întindere a sa; 2. la alegere, dintre: Eubeea, Creta, Rodos, Thasos etc.

Testul 25

Subiectul I

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Elveţia; 
2. Reykjavik.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. A; 2. Andorra;
3. F.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect: 1. d; 2. c; 3. d; 4. b.;
5. b.

   
D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru trei deosebiri, la alegere între: climat oceanic

în A şi montan în F, temperaturi medii anuale, vara şi iarna, mai mari în A decât în F;
în A influenţa Curentului Atlanticului de Nord, în F influenţa Munţilor Alpi; climat uni-
form pe cea mai mare parte a statului A şi climat mai fragmentat (datorat reliefului)
în F; temperaturi negative, frecvent, în F, dar pozitive în A etc.

E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru: 1. datorită condiţiilor climatice, pădurile de
conifere ocupă suprafeţe extinse, favorizate de terenurile relativ joase; 2. orice ex-
plicaţie dintre următoarele: densitatea mare reflectă numărul mare de locuitori si-
tuaţi pe o suprafaţă limitată; densitatea mare este rezultatul: unei locuiri continui; a
sporului natural ridicat în secolele anterioare; al dezvoltării economice (după Revo-
luţia Industrială); al existenţei unui fost imperiu colonial; al imigraţiei intense.

Subiectul II

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Ploieşti; 
2. Dâmboviţa.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Mureş; 2. F;
3. Suceava.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. a; 2. c; 3. b; 4.
b; 5. b.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare trei deosebiri, dintre: altitudini mai
mari în E decât în G; E este format prin încreţire (cutare), iar G prin sedimentare; văi
adânci în E şi mai largi în G; roci mai dure în E decât în G; relief mai variat în E; în E
sunt munţi şi în G o zonă de podiş etc.

202



E. 1. Se acordă 2 p. pentru o cauză dintre: altitudini mari; temperaturi scăzute şi persis-
tente în perioada glaciară; precipitaţii bogate sub formă de zăpadă; eroziunea pro-
dusă de gheţari în timpul glaciaţiunii etc.

2. Se acordă 2 p. pentru o explicaţie dintre: altitudini mai mici (situate sub etajul alpin);
influenţe submediteraneene; condiţii pentru existenţa pădurilor (altitudini, climă)
etc.

Subiectul III

A. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru răspunsurile: 1. termocentrală; 2. 10,7 mld.
kwh/an; 3. 9,5 mld. kwh/an.

B. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect dintre: 1. două avan-
taje dintre: caracterul nelimitat al hidroenergiei, posibilitatea amenajării atât a flu-
viilor mari, cât şi a râurilor mici, stocarea unor cantităţi de apă în scop hidroenergetic,
absenţa poluării mediului; 2. două avantaje dintre: caracterul aproape nelimitat al
energiei eoliene, subutilizarea  acestei resurse în prezent, posibilitatea amplasării
centralelor eoliene în regiuni foarte diferite, utilizarea centralelor eoliene în zonele
cu vânt puternic, utilizarea energiei eoliene în comunităţi relativ izolate.

C. Se acordă în total 8 p., câte 1 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. un stat din-
tre: Vatican, San Marino; 2. două state, la alegere dintre: Franţa, Malta, Austria, Slo-
venia; 3. un vulcan dintre: Etna, Vezuviu, Stromboli etc. şi Câmpia Padului; 4. două
râuri dintre: Pad, Tibru, Arno, Adige etc.; 5. o insulă dintre: Sicilia, Sardinia, Elba etc.

D. Se acordă în total 8 p., astfel: 1. Marea Nordului (2 p.); 2. Rotterdam şi Amsterdam
(4 p.); 3. un fluviu dintre: Elba, Rin (2 p.).

E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru: 1. 1,6 mil. persoane; 2. Spania.

Testul 26

Subiectul I

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Portugalia; 
2. Berlin.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. A; 2. Malta; 
3. D.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect: 1. a; 2. a; 3. d; 4. b.;
5. a.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru trei deosebiri, la alegere între: climat 
predominant oceanic în A şi continental în H, temperaturi medii anuale, vara şi iarna,
mai mari în A decât în H; precipitaţii mai bogate în A; în A influenţa Curentului 
Atlanticului de Nord, în H influenţa continentului; climat uniform pe cea mai mare
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parte a statului H şi climat mai fragmentat (datorat reliefului şi mărilor) în A; tem-
peraturi negative, frecvent, în H, dar pozitive în A etc.

E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare două caracteristici dintre: situarea în
SV Europei, în Peninsula Iberică; ieşire la Oceanul Atlantic; climat oceanic (ca efect al
poziţiei).

Subiectul II

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Cluj-Napoca;
2. Argeş.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Jiu; 2. A; 
3. Vaslui.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. c; 2. d; 3. d;
4. b; 5. c.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare trei deosebiri dintre: altitudini mai
mari în D decât în F; D este format prin încreţire (cutare), iar F prin sedimentare; roci
mai dure în D decât în F; în D sunt munţi şi în F o zonă de câmpie deltaică etc.

E. 1. Se acordă 4 p. pentru o cauză dintre: debite mari ale fluviului; pantă scăzută; relief
orizontal (care favorizează împrăştierea apei); perioade cu debite foarte mari etc.

2. Se acordă 2 p. pentru o explicaţie dintre: condiţii climatice aride, cu precipitaţii re-
duse şi secete frecvente; populare relativ recentă la scară istorică.

Subiectul III

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru răspunsurile: 1. ordinea descrescătoare a pro-
ducţiei; 2. Franţa.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru răspunsurile: 1. resurse reduse de cărbuni; re-
nunţare, prin lege, la exploatarea cărbunelui; producţie mare în centrale atomice; 
2. relief jos cu pante reduse pe râuri; râuri scurte; râurile sunt amenajate integral
etc.; 3. resurse mari de cărbuni (energetici).

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru răspunsurile corecte, astfel: 1. două ţări din-
tre: Portugalia, Andorra, Franţa; 2. două fluvii dintre: Ebru, Tajo, Duero, Guadiana,
Guadalquivir; 3. vegetație mediteraneeană; 4. două oraşe dintre: Barcelona, 
Valencia, Cartagena, Malaga; 5. două unităţi dintre: Munţii Pirinei, Sierra Nevada,
Cordiliera Betică, Sierra Morena, Munţii Cantabrici, Podişul Castiliei, Câmpia Anda-
luziei etc.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru răspunsurile corecte, astfel: 1. Polonia, Olanda;
2. Regatul Unit; 3. Olanda.
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E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru: 1. o explicaţie dintre: precipitaţiile bogate de-
termină râuri cu debite mari, chiar dacă sunt scurte; panta accentuată a râurilor; po-
sibilităţile de amenajare hidroenergetică; lipsa unor resurse alternative (exceptând
petrolul); politica ecologică; 2. o explicaţie dintre: influenţa oceanului; influenţa Cu-
rentului Atlanticului de Nord; pătrunderea unor mase de aer reci în centrul şi estul
Europei etc.

Testul 27

Subiectul I

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Grecia; 
2. Praga.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. G; 2. San Ma-
rino; 3. I.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect: 1. b; 2. a; 3. c; 4. a.; 
5. d.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru trei deosebiri, la alegere între: climatul statu-
lui B este influenţat de prezenţa oceanului şi a Curentului Atlanticului de Nord, iar al
statului C, de Marea Mediterană și de relief; precipitațiile sunt mai bogate în B, ca
efect al circulaţiei oceanice; în B este un climat temperat-oceanic, iar în C, un climat
mediteraneean; temperaturile medii vara sunt mai mari în C decât în B etc.

E. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare doi factori, dintre: forma continentu-
lui şi a articulaţiilor sale; existenţa Curentului Atlanticului de Nord, care duce la creş-
terea temperaturii aerului; oscilaţia temperaturilor medii în funcție de momentele
mișcării de revoluție și de anotimpuri; influența mare în partea de nord-est a conti-
nentului a maselor de aer rece etc.

Subiectul II

A. Se acordă în total 4 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Slatina; 2. Bis-
triţa.

B. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare răspuns corect, astfel: 1. Trotuş; 2. C;
3. A.

C. Se acordă în total 10 p., câte 2 p. pentru fiecare dintre răspunsurile: 1. a; 2. a; 3. b; 
4. c; 5. d.

D. Se acordă în total 6 p., câte 2 p. pentru fiecare trei deosebiri dintre: altitudini mari în
B şi foarte mici în F; roci dure în B şi roci sedimentare în F; relief accidentat în B şi
neted, de câmpie, în F; B este o regiune montană, iar F este o regiune de câmpie
deltaică etc.
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